

Υπεγράφη η Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ Περιφέρειας, Δήμου Ρόδου και ΔΕΥΑΡ, για την υδροδότηση της πόλεως Ρόδου από το Φράγμα Γαδουρά. Γιώργος Χατζημάρκος: «Είναι ευεργέτημα να σου επιτίθενται με τέτοια σφοδρότητα, γιατί είναι προφανές ότι το μέγεθος της επίθεσης που δεχτήκαμε, είναι απολύτως ανάλογο και αντίστοιχο με το μέγεθος της επιτυχίας»

20 Μαΐου 2021



Με το βλέμμα στραμμένο στην ταχύτερη δυνατή έναρξη της β' φάσης του μεγάλου έργου του Φράγματος Γαδουρά, που θα υδροδοτήσει στα επόμενα χρόνια ολόκληρο το νησί, πραγματοποιήθηκε σήμερα, Παρασκευή, στο γραφείο του Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου, Γιώργου Χατζημάρκου, η υπογραφή της Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ Περιφέρειας, Δήμου Ρόδου και ΔΕΥΑΡ, για την υδροδότηση της πόλεως Ρόδου από το Φράγμα.

Την Προγραμματική Σύμβαση συνυπέγραψαν ο Περιφερειάρχης,

Γιώργος Χατζημάρκος, ο Δήμαρχος Ρόδου, Φώτης Χατζηδιάκος και ο Πρόεδρος της ΔΕΥΑΡ, Αλέξανδρος Μανωλάκης. Παρόντες κατά την υπογραφή ήταν ο Αντιπεριφερειάρχης Πρωτογενούς Τομέα & Γαστρονομίας, Φιλήμονας Ζαννετίδης και ο Αντιπρόεδρος της ΔΕΥΑΡ, Δημήτρης Καρατζιάς.

Της υπογραφής προηγήθηκε η κοινοποίηση στην Περιφέρεια της Πράξης 290/2017, του Ζ΄ Κλιμακίου του Ελεγκτικού Συνεδρίου, με την οποία ελέγχθηκε και εγκρίθηκε η Προγραμματική Σύμβαση που ψηφίστηκε από τα συλλογικά όργανα της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, του Δήμου Ρόδου και της ΔΕΥΑ Ρόδου.

Ο Περιφερειάρχης, σε δηλώσεις του τόνισε πως η υπογραφή της Προγραμματικής Σύμβασης, σηματοδοτεί την ολοκλήρωση της διαδικασίας σύμφωνα με τους ιδιαιτέρως αυστηρούς κανόνες που θέτει η Ευρώπη, για τα έργα που χρηματοδοτούνται από ευρωπαϊκά προγράμματα. Αποτελεί δε μια ιδιαιτέρως σημαντική εξέλιξη, όχι μόνο για τη Ρόδο, αλλά για τη χώρα συνολικά, καθώς η Ελλάδα, όχι μόνο δεν κινδυνεύει πλέον να απολέσει ευρωπαϊκούς πόρους, αλλά αντιθέτως, ανοίγει ο δρόμος για τη χώρα να εισπράξει και ένα υπόλοιπο που υπάρχει από το 2010. Ταυτόχρονα ο κ. Χατζημάρκος αναφέρθηκε στο νέο μεγάλο στοίχημα που τίθεται από τώρα και στο εξής, που είναι η εξεύρεση χρηματοδότησης

για την υλοποίηση της β' φάσης του έργου του Φράγματος, η μελέτη του οποίου ολοκληρώθηκε από το Υπουργείο Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων (ΥΠΟΜΕΔΙ) και έχει παραδοθεί στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου.

Ειδικότερα, ο κ. Χατζημάρκος δήλωσε:

«Η πρώτη φάση αυτού του πολύ μεγάλου έργου της ύδρευσης της πόλεως Ρόδου από το Φράγμα Γαδουρά, ουσιαστικά έκλεισε σήμερα με την υπογραφή της Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ Περιφέρειας, Δήμου Ρόδου και ΔΕΥΑΡ. Ένας μεγάλος στόχος κλείνει, ένας νέος στόχος ανοίγει. Η σημερινή ημέρα αποτελεί και την αφετηρία της πορείας ένταξης σε χρηματοδοτικό πρόγραμμα, της β' φάσης του έργου. Σήμερα βάζουμε το στοίχημα της Β' φάσης για το 2018, οπότε πιστεύω ότι θα μπορέσουμε να εξασφαλίσουμε τους πόρους για την υλοποίηση και αυτού του έργου, που θα υδροδοτήσει ολόκληρο το νησί».

Ο κ. Χατζημάρκος αναφέρθηκε σήμερα και στην σφοδρή πολεμική που δέχτηκε η Περιφερειακή αρχή στην προσπάθεια που κατέβαλε να ολοκληρώσει σε χρόνους ρεκόρ και να παραδώσει λειτουργικό στην κοινωνία της Ρόδου, το έργο που παρέλαβε ημιτελές και σταματημένο, στο ξεκίνημα της θητείας της.

Επ' αυτού, δήλωσε: *«Είμαι ευτυχής και συγκινημένος γιατί όταν αναλάβαμε το έργο, κανένας δεν περίμενε ότι μέσα σε χρόνο ρεκόρ το Φράγμα Γαδουρά θα ολοκληρωνόταν σε όλα τα επίπεδα, οικονομικό, διοικητικό και λειτουργικό. Επειδή τα μεγάλα στοιχήματα κερδίζονται μόνο μετά από πολύ σκληρή δουλειά, θεωρώ ότι είμαστε ευλογημένοι που τα καταφέραμε, μετά από το μίσος που εισπράξαμε από μια πολύ μικρή μερίδα αμετανόητων, που νομίζουν ότι πολιτική είναι να χτυπάς αδιακρίτως και στα τυφλά τον πολιτικό σου αντίπαλο, για να πετύχεις οποιοδήποτε πολιτικό όφελος, βλάπτοντας το δημόσιο συμφέρον και υπονομεύοντας το μέλλον ενός τόπου τον οποίο υποτίθεται*

υπηρετείς» και πρόσθεσε:

«Θεωρώ εξαιρετικά ευεργετικές όλες αυτές τις χυδαίες επιθέσεις που δεχτήκαμε, διότι με αυτόν τον τρόπο αναδεικνύεται και η διαφορά στην πολιτική του καθενός. Με αυτόν τον τρόπο, ο κάθε πολίτης μπορεί να κάνει τη σύγκριση. Είναι ευεργέτημα να σου επιτίθενται με τέτοια σφοδρότητα, γιατί είναι προφανές ότι το μέγεθος της επίθεσης που δεχτήκαμε, είναι απολύτως ανάλογο και αντίστοιχο με το μέγεθος της επιτυχίας. Ευχαριστώ τον Δήμαρχο και τον Πρόεδρο της ΔΕΥΑΡ, διότι σε επίπεδο κορυφής η συνεργασία ήταν πάντα πάρα πολύ καλή και γι αυτό έφερε και αποτελέσματα».

Από την πλευρά του ο Δήμαρχος Ρόδου, Φώτης Χατζηδιάκος δήλωσε: **«Θέλω να εκφράσω την ικανοποίησή μου που δρομολογείται από σήμερα και τυπικά ένα μεγάλο κεφάλαιο για την Ρόδο που αφορά την ύδρευση. Μπορεί να περάσαμε ατραπούς, αλλά σημασία έχει ότι το αποτέλεσμα ήταν νικηφόρο για την τοπική κοινωνία. Η δημόσια υπογραφή της Προγραμματικής Σύμβασης σήμερα, είναι μια καλή αρχή. Έτσι πρέπει να συνεχίσουμε από εδώ και πέρα και με τις άλλες Προγραμματικές Συμβάσεις για έργα του Δήμου Ρόδου που είναι δρομολογημένα, για να φεύγει το μήνυμα ότι παρά τις δυσκολίες που είχαμε για πολλούς μήνες με το θεσμικό πλαίσιο, μέσα από αυτή τη συνεργασία, Περιφέρειας και Δήμου, προχωράμε επ' ωφελεία του τόπου και των συμπολιτών μας».**

Ο Πρόεδρος της ΔΕΥΑΡ, Αλέξανδρος Μανωλάκης δήλωσε: **« Όταν ολοκληρώνεται ένα έργο υψίστης σημασίας έργο για το νησί μας, εκείνος που το απολαμβάνει είναι ο πολίτης. Εύχομαι καλορίζικα και καλή συνέχεια. Από σήμερα ξεκινάει μια νέα προσπάθεια, ένας νέος στόχος, ο οποίος δεν μπορεί να είναι άλλος από την ολοκλήρωση της β' φάσης. Χρειάζεται συνεργασία έτσι ώστε ο στόχος αυτός να υλοποιηθεί όσο γίνεται πιο γρήγορα. Είμαι σίγουρος ότι όλοι μαζί θα δώσουμε αγώνα και πολύ σύντομα θα έχουμε αποτελέσματα».**

